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5. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI
TURKCE COZUMLERI

A KITAPCIGI

B seceneginde yer alan “ne olur ne olmaz” ifadesi tedbirli olma anlami tasimaktadir.
“Deneyim-tecriibe”, “zaman-vakit”, “gezgin-seyyah” es anlamhidir. “Millet” s6zctuginin ise es
anlamlisi metinde yoktur.

Il numarali cimle anlam biitinlGgini bozmaktadir. Clinkl bu cimlede “Karadeniz’den” sz
edilmektedir. Oysa metinde anlatilanlar tim denizler icin gecerlidir.

"

“Morardl” s6zcligi “mor” isim kokinde
isimden fiil yapan yapim ekidir.

-ar” yapim eki alarak fiil olmustur. Yani bu ek,

“Insanlarin cevreye giderek daha biiyiik 6lciide zarar veriyor olmalari dogal yasami agir bir
baski altina sokuyor.” ciimlesinde neden-sonug, “ileriki yillarda bu soruna ¢dziim bulabilmek
icin artan nafusun cevre (zerindeki etki ve talepleri “strdirilebilirlik” cercevesinde
irdelenmeye baslayabilir.” climlesinde ise amag-sonug vardir.
I numarali atasoziinde sadece birlik-beraberlik anlami vardir.

“Ne kadar strdlgline” dair bir zaman, siire bilgisi metinde yoktur.

“Arkadasina aldigi hediyeyi desenli, parlak bir kdgida sardi. (Kusatmak, ¢evirmek)” anlami
yoktur. Buradaki anlami “Bir seyi baska bir seyin icine koyup onunla kaplamak” tir.

D seceneginde yer alan siirde “kuscu” so6zcliglinde lnsliz benzesmesi vardir.

A seceneginde yer alan sekil anlatilanlarla ilgili degildir. Clinkii ortadaki ¢gemberin etrafinda
sadece tek bir cember vardir.

“Bahcelere geldi bahar, yesil hali serdi bahar;” kisilestirme, “Ey ceylan sevdigim” benzetmedir.

Burada virglilin “Birbiri ardinca gelen cimleleri birbirinden ayirmak i¢in konur.” seklinde bir
kullanimi yoktur.

Bos birakilan yere “hatta” gelmelidir. Clinki bu ifade “agiklayici, destekleyici” dir.

Metne en uygun baslk “Yok Olmaya Yiz Tutan Yorgancilik” olmahdir. Clnki metinde
yorganciligin yok olmaya basladigi anlatiimaktadir.

Metin “Boza ilk olarak nasil bulunmustur?” sorusuna cevap vermektedir. Bunu da 6zellikle “Bir
baska iddia ise bozanin ekmek mayalarken tesadifen kesfedildigine yonelik.” ciimlesinden
anliyoruz.
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17.

18.

19.

20.

“2023 yili hibrit motorlu arag satisi, 2022 yili dizel arag¢ satisindan fazladir.” ifadesi yanhstir.
Clinkd biri “10.096” digeri “10.933" tir.

Didem 4 kitap degil 5 kitap okumustur.

“Duanya Tuketiciler gini” ifadesinde yazim yanhsi vardir. “Diinya Tuketiciler GUnd” olarak
yazilmaliydi.

Metnin konusu “Laglinlerin olusumu” dur. Bunu “Kiyi kordonu olarak da isimlendirilen bu set
baslangicta koy ya da korfez olan alanin zamanla denizle olan baglantisini engelleyerek lagiine
donliismesine neden olur.” cimlesinden anlayabiliriz.

Metinde anlatilani en iyi Ozetleyen climle “Her basarisizlik bir deneyimdir ve bizi hedefe
ulastirir.”  olmaldir. Cinkii metinde “yapilan hatalarin  deneyim kazandirdig”
vurgulanmaktadir.



5. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI
SOSYAL BILGILER COZUMLERI

A KiTAPCIGI

Parcada verilen bilgilere bakilarak Tarik Akan hakkinda; yasami boyunca birden fazla role sahip
oldugu (oyuncu, mihendis), bazi rollerini dogustan (kardes), bazilarini ise sonradan edindigi
(artist) soylenebilir. Ancak rollerin gerektirdigi sorumluluklarin tamamini yerine getirdigi
soylenemez. Buna gore Cevap A secenegidir.

Elektrik Gretmek icin barajlar insa ederler. = Enerji

Bir yerden baska bir yere gitmek icin kopri yaparlar. = Ulasim
Yasam alanlariicin evler insa ederler. = Barinma

Gecimlerini saglamak icin topraktan Griin elde ederler. 2 Tarim
Bu nedenle cevap D secenegidir.

Onur’un ailesine, bireysel cihazlar yerine internet kafe gibi internetin ortak kullanildigi alanlarda
alisveris yapilmasini tavsiye etmesi beklenmez. ClUnklU bu durum glvenlik acisindan dogru
degildir. Bu nedenle cevap C segenegidir.

Parcada, seker ile ilgili Gretim asamasi anlatilmaya calisiimistir. Bu nedenle cevap D secenegidir.

Verilen haberden hareketle; dncuillerdeki sorularin cevabinin tamamina ulasilabilir. Bu nedenle
cevap D secenegidir.

Bilgiler degerlendirildiginde Hititler hakkinda tlke yonetiminde cinsiyet ayrimi bulundugu yargisi
soylenemez. Cinkl Tavananna adi verilen kraliceleri Glke yonetiminde s6z sahibi olmustur.
Bu nedenle cevap C secenegidir.

Metinden hareketle Karadeniz Bolgesi ile ilgili ekonomik faaliyet bakimindan en cesitli bolge
oldugu sdylenemez. Bu nedenle cevap B secenegidir.

Zonguldak’ta taskomurd ¢ikariimaktadir. 2 Maden mihendisligi

Akdeniz Bolgesinde altvyon bir ova olan Cukurova bulunmaktadir. =2 Ciftgilik
Erzurum- Kars platosunda meralar ve yuk- sek boylu otlar bulunmaktadir. 2 Veteriner
Karadeniz Bolgesinde genis ormanlik alan bulunmaktadir. 2 Ormancilik

Bu nedenle cevap C secenegidir.

Dogal bitki 6rtist Kizilcam ormanlari ve makidir. = Bitki 6rtis

Tas evlerin yazin ici serin olur. Kisin ise 1sinma sorunu yasanmaz. = Konut tipi

Akdeniz ikliminin goraldaga yerler turuncgillerin Gretimi icin elverislidir. 2 Ekonomik Faaliyet
Bu nedenle cevap A secenegidir.



10.

Verilen bilgilerden hareketle kultlrel degerlerimiz ile ilgili; tamami bolgesel farkhhklar
gdstermektedir yargisi dogru degildir. ClinkU kilttrel 6gelerin bazilari yoreden yoreye degisiklik
gdstermekle beraber bayramlarimiz ulusal 6zellik tasimaktadir.

Bu nedenle cevap B secenegidir.
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5. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BILGIiSI COZUMLERI

A KiTAPCIGI

Metne gore Hz. Lokman (a.s.) peygamber degildir.
Cevap A sikki.

Tahiyyat duasinda namaz ibadeti gegmemektedir.
Cevap D sikki.

Verilen metinde Hz. Muhammed'in (s.a.v.) babalik durumuyla ilgili bir konu gegmektedir.
Cevap D sikki.

Metinde Hz. Muhammed'’in (s.a.v.) diirlistligl ve Hz. Hatice’nin bundan etkilenmesi islenmektedir.
Cevap A sikki.

Bu hadiste Hz. Peygamberin yetimlere kol kanat germesi anlatilmaktadir.
Cevap B sikki.

Orug tutan kisi ginahlardan uzak durur yani dedikodu yapmaz.
Cevap B sikki.

Allah’in (c.c.) rahman ismi onun merhametini anlatmaktadir.
Cevap Csikki.

Hz. Peygamberin ailesinde kotl davranislar goremeyiz, kiskanclik gibi.
Cevap A sikki.

Bu s6ziinde Haci Bektas Veli insanlarin konusurken nelere dikkat etmeleri gerektigine vurgu yapmaktadir.
Cevap C sikki.

Soruda sadece Ramazan ayina mahsus bir namazdan bahsedilmistir. Teravih namazi sadece Ramazan
ayinda kihnmaktadir.
Cevap C sikki.
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5. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI
INGILiZCE COZUMLERI

A KITAPCIGI

Soru kakiinde 'Kim sarki soylemeyi veya bir enstiirman ¢almay: sevmez?' diye
sorulmaktadir. Miizik dersini sevmeyen Helen dogru cevap olmalidir.
Dogru Cevap : A

Gail'in Rita'ya sormadigi soru D segeneginde yer alan 'Senin milliyetin ne’ olmalidir.
Dogru Cevap : D

Dogru olmayan tavsiye 'Jessie grip.’ climlesine yapilan 'I. O soguk su icmeli.' olmalidir.
Dogru Cevap : A

Soruda verilen bilgilere gore

Emily Logan'in éniindedir.

Matthew Logan ve Helen'in arasindadir.

Luna Raymond'in yanindadir.

Helen Chen'in oniindedir.

Bu durumda 6grencilerin siralamasi Logan-Chen-Luna seklinde olmalidir.
Dogru Cevap : D

Tabloya gore dogru olan ifade B segeneginde yer alan ‘Tracy ip atlamayi ve satrang
oynamay! sever' olmahdir.
Dogru Cevap : B

Metne gére Helen giinliik rutinlerinden bahsetmektedir. Bu durumda Helen'in konusma
balonu olamayacak segenek giinliik rutinlerinden degil sevdigi seylerden bahsettigi B
segeneginde yer alan '‘Ben adam asmaca oynamayi severim.’ olmalidir.

Dogru Cevap : B

Grafige gore dogru olan ifade '15 6grenci bilgisayar oyunlari oynamayi sever.' olmalidir.
Dogru Cevap : A

Tabloya gore dogru olan ifade B segeneginde yer alan ‘Luna korku filmlerinin korkutucu
oldugunu diisiinir' olmaldir. Ciinkii tabloda korku filmleri igin Luna scary yani korkutucu
ifadesini kullanmistir,

Dogru Cevap : B

Gorselde cevabi olmayan soru C segeneginde yer alan 'Bir sinema bileti ne kadar?'
olmalidir.
Dogru Cevap : C

Kisin dogum giinii olan kisi dogum giinii Aralik ayinda olan Harold olmalidir.
Dogru Cevap : B



5. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI
MATEMATIK COZUMLERI

A KITAPCIGI

1)

A sikki: 207872873

B sikki: 520787372

C sikki: 722079873

D s1kki:873752207 72 ayrilmamaliyd.

2) Her adimdaki toplam kare sayilari ;

1.adim; 1 7.adim;3
2.adim;1 8.adim;3
3.adim;2 9.adim;4
4.adim; 2 10.adim; 4
5.adim;2 11.adim; 4
6.adim ;3 12.adim;5
3) 3x10=30

8x12 =96 toplamda 96+30= 126 TL Ankara
3x15=45
8x20=160. Toplamda 160+45=205
205x2 = 410 TL istanbul

Toplam kargo licreti 410+ 126=536 TL
4) 24x22=528

528-450= 78 boncuk daha gerekli

5) Daha fazla miktarda damla akitan musluktaki kap daha énce dolar.
Birim kesirler arasindan en biyik olani i kesridir.

DOGRU CEVAP : D

DOGRU CEVAP : D

DOGRU CEVAP : C

DOGRU CEVAP : B

DOGRU CEVAP : A



6) 1. Sekilde 16 kareden 6 tanesinde sesli harfler bulunmaktadir. 2. Sekilde ise toplamda 24

kare bulunmaktadir

6 ? 3 9 .
— = == — denk kesirler olmalidir.
16 24 8 24

DOGRU CEVAP : C

7) Beyza 1. Sekil i¢in 320 :8=40, 40x 3 =120 dm uzunlugunda ip kullanmigtir.
2. sekil igin ise 320:5=64 , 64x3 =192 dm uzunlugunda ip kullanmstir.
Toplamda 120+192= 312 dm uzunlugunda ip kullaniimistir.
Geriye 320-312= 8 dm uzunlugunda ip kalmistir.
DOGRU CEVAP : B

8) Boy uzunluklari siralamasi uzundan kisaya dogru Kerem, Sirin, Duru seklindedir.
Kerem Sirin’den % m daha uzun, Duru ise Sirin’den g m daha kisa olduguna gore

Kerem Duru’dan % + % = g m daha uzundur.
DOGRU CEVAP : C

9) 40: 5 = 8 ve kalan 0’dir.
50:3 = 16 ve kalan 2 ‘dir.
60: 7 = 8 ve kalan 4'tiir.
Geriye toplamda 0+2+4= 6 seker kalmistir.
DOGRU CEVAP : B

10) Cem’in ulasabildigi avizenin boy uzunlugu digerlerine gore daha fazla olandir.
Digerlerine gbre boy uzunlugu en fazla olan avize Il nolu avizedir.

DOGRU CEVAP : C
11) 0,63+0,24 = 0,97 m uzunlugundadir.

1,00 -0,97 = 0,03 m kalan boslugun uzunlugudur.

DOGRU CEVAP : B



12)
%60 gosterimine karsilik gelen ifadelerin bulundugu karelerin sayisi 6'dir .

@ @ @ @O
12
6

= 0,06 — = 0,46 0,0
6 5 4
2 =32 %30y boyanmistir.
20 100
DOGRU CEVAP : C
13)

4 birim sag, 3 birim asagi; D noktasi
4 birim sag ; C noktasi
3 birim agagl, 2 birim sag; nokta yoktur.
3 birim agagl, 1 birim sag ; B noktasi
DOGRU CEVAP : C

14)
BK dogru parcasinin baslangic noktalarinin birbirine uzakhgi 3br x 2br seklindedir.
Baslangi¢ noktalarinin birbirine uzakliklari ayni olan dogru pargalarinin sayisi 5’tir.

DOGRU CEVAP : A

15) A acisinin dlgiisti 11 tane 10° ‘ye esit olup 110%dir.
110%ye 60° daha eklenirse 170° olur. Dogru aci olmaz.
DOGRU CEVAP : D

16) Her renkten cubuklarin birer adetlerinin uzunluklari;

Mor; 30 cm

Kahverengi; 10 cm

Kirmizi; 15 cm’dir.

Olusan (¢genin kenar uzunluklari 30cm, 30cm ve 15cm oldugundan ikizkenar Gg¢gendir.

DOGRU CEVAP : C



17)

Sekil-Il'de olusan kii¢lik PEC ({icgeni ve TLF licgeni bulunmaktadir.

PEC l¢geninde E agisi ve C agisinin dlgiileri toplami; 180°- 53° = 127%dir.
TLF ticgeninde L agisi ve F agisinin lciileri toplami; 180°-47° = 133%dir.
istenilen agilarin dlctleri toplami ise 127° + 133° = 260° olacaktir.

18)
Sutun grafiginin karsiligi olan siklik tablosu B se¢geneginde mevcuttur.

19)

Tavsan T, toplamda 5 birim,

Tavsan T, toplamda 6 birim,

Tavsan T3 toplamda 8 birim,

Tavsan T, toplamda 7 birim yol almistir.
En fazla yol alan Tavsan T5'tlr.

20)
3,25 :ﬁ :6_5=E
100 20 4

325+ 100=425
65+20= 85
13+4=17

DOGRU CEVAP :

DOGRU CEVAP :

DOGRU CEVAP :

DOGRU CEVAP :



5. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI
FEN BILIMLERI COZUMLERI

A KiTAPCIGI

1. Uzerinde ¢ok sayida krater bulunan ve Diinya etrafinda dolanma hareketi yapan gék cismi Ay’dir.
Dinya’dan kitle ve ¢ap olarak biyiik olan, Dlinya’ya en yakin yildiz olan dogal isi ve 1sik kaynagi ise
Gunes'tir. Glines ve Ay’in her ikisi de kendi etrafinda donme hareketi yapar.

Cevap: A

2. Ay, Glnes’ten aldigi 15181 yansitarak Diinya’dan gorinir hale gelir ve gorselde ana evrelerden biri
olan dolunay evresindedir. Dolunay evresinde Dilinya, Glines ile Ay arasindadir. Ay’in iki ana evresi
arasinda yaklasik bir hafta slire bulunur. Dolunay evresinden bir hafta sonra Ay, son dérdiin evresine
gecer ve ters D (9) harfi seklinde gorunr.

Cevap: C

3. Kurutma, konserve yapma ve regel yapma besinleri mikroskobik canlilarin etkilerinden korumak
icin yapilan uygulamalardir. Besinleri yikamak ise mikroskobik canlilarin viicudumuza girmesini
engeller, ancak besinleri uzun siire saklayabilmek icin yeterli degildir.

Cevap: B

4. Gorseli verilen canli yunustur. Yunus, balik gibi gérlinmesine ragmen memeli bir canlidir. Memeliler
omurgalidir, akciger solunumu yapar ve dogurarak ¢ogalir.

Cevap: D

5. Dinamometrelere esit kuvvetler uygulandiginda en fazla S dinamometresi, en az M dinamometresi
uzamistir. Buna gore dinamometrelerin 6lgebilecegi en blylk kuvvet degerleri M>T>S seklinde
siralanir. Buna gorse S dinamometresinin 6lcebilecegi en bliyik kuvvet, T dinamometresiyle de
oOlgllebilir.

Cevap: A

6. Mert, 1. uygulama sonrasinda koliyi hareket ettiremedigine goére siirtlinme kuvveti artmis, 2.
uygulama sonrasinda koliyi daha kolay hareket ettirebildigine gére sirtinme kuvveti azalmistir. Buna
gore 1. uygulamada ylizeye kaydirmaz bant yapistirarak strtiinme kuvvetini artirmis, 2. uygulamada
ise ylzeyi 1slatarak strtiinme kuvvetini azaltmis olabilir.

Cevap: C



7. Semada | erime, Il buharlasma, Ill yogusma, IV ise donmadir. Maddeler erirken ¢evrelerinden isi
alir. Camasirlarin kurumasi buharlasma, pencere camlarinin bugulanmasi ise yogusma sonucu
gerceklesir. Donma olayi yalnizca belirli sicakliklarda gergeklesir. Her sicaklikta gergeklesebilen hal
degisimi buharlasmadir.

Cevap: D

8. Erime, donma ve kaynama noktalari maddelerin ayirt edici 6zellikleridir. Bu 6zellikleri esit olan
maddeler ayni tiir maddeler olabilir. Sivilar isi aldiklarinda sicakliklari artar ve bir slire sonra
sicakliklari sabit kalir. Sicaklklarin sabit kaldigi bu nokta kaynama noktasidir. Verilen grafiklere gére M
ve T'nin kaynama noktasi 78 °C, S'nin kaynama sicakligi ise 100 °C’'dir. Buna gore M ve T ayni tiir, S ise
farkli tir bir sividir.

Cevap: B

9. Sicaklik bir enerji degil, enerjinin gostergesidir. Termometre ile 6l¢uliir ve birimi derece Celcius’tur
(°C). Bu kisimlar g¢ikarildiginda ¢icegin gérinimi C secenegindeki gibi olur.

Cevap: C

10. Isi aligverisi sicak olan maddeden soguk olan maddeye dogrudur. Isi alisverisi sicakliklar
esitleninceye kadar devam eder ve sicakliklari esit olan maddeler arasinda isi alisverisi gerceklesmez.

Cevap: A

11. Isi alan maddelerin hacimlerinin artmasina genlesme, isi veren maddelerin hacimlerindeki
azalmaya ise buiziilme denir. Kiirenin tim halkalardan gecebilmesi icin bliziilmesi ya da gecemedigi
halkalarin genlesmesi gerekir. Buna gore 1. ve 3. halka isitilmali ya da metal kiire sogutulmalidir.

Cevap: A

12. Isik her yone ve dogrusal olarak yayilr.

Cevap: B



13. Ortamda ylizeye dogru gelen isina gelen isin, ylizeye ¢arptiktan sonra yansiyarak yoluna devam
eden 1s1ga ise yanslyan isin denir. Gelen i1sinin diistigl noktaya dik olarak cizilen hayali ¢izgiye normal
denir. Gelen isinla normal arasindaki agiya gelme agisi, yansiyan isinla normal arasindaki aclya
yansima agisi denir. Gelme aglisI ve yansima agisi her zaman birbirine esittir. B agisi 30 °C ise a acisI da
30 °C’dir. Yiizey normalinin yiizeyle yaptigi a¢i 90 °C oldugundan, K isininin ylzeyle yaptigi aci 60 °C
olur.

Cevap: D

14. Isik 1sinlari dalgali suda daginik; durgun su, ayna ve parlak metalde dizgilin yansima yapar.

Cevap: C

15. Zeynep yazih kdgidin Gzerine bos dosya kagidi konuldugunda harflerin koyulugu azalmistir. Bu
durum dosya kagidinin yari saydam oldugunu kanitlar. Dosya kagidinin sayisi arttik¢a yazilarin
koyulugu azalmis ve bir siire sonra yazilar gériinmez hale gelmistir. Bu durum kalinligi artan kagidin
yari saydam ozellikten, opak 6zellige gecebildigini kanitlar. Isik gegirgenliginin maddenin cinsine bagh
oldugunu aciklayabilmek icin kagit ile ayni kalinlikta fakat farkli cinste bir madde kullaniimalidir.

Cevap: A

16. Cisimlerin golge uzunluklari isik kaynagina yaklastikca artar, 151k kaynagindan uzaklastikca azalir.
Mustafa ve Rizgar’'in gblge uzunluklarinin esit olmasi igin Riizgar 1sik kaynagina yaklasmali ya da
Mustafa i1sik kaynagindan uzaklasmahdir.

Cevap: D

17. Ekosistemleri dengede tutarak gezegenimizi yasanabilir hale getirmesi ve ¢cevremizin korunmasina
destek olmasi biyogesitliligin dogal yasama katkilarindandir. Ekonomik gelir elde etmemizi saglamasi
da biyocesitliligin insanlara yararlarindandir.

Cevap: C

18. Mamut Diinya’da nesli tikenen, Asya fili ise Tiirkiye’de nesli tikenen canhlar arasindadir.
Gergedan Diinya’da nesli tehdit altinda olan, Akdeniz foku ise Tirkiye’de nesli tehdit altinda olan
canlilar arasindadir.

Cevap: A



19. Plansiz kentlesme, diizensiz sanayilesme, asiri avlanma, dogal kaynaklarin bilingsiz kullanimi vb.
faktorler gibi biyogesitliligi tehdit eden faktorlerin biyik cogunlugu insan kaynaklidir. Plansiz
kentlesme ve ormanlarin tahribati canlilarin yasam alanlarini yok ederek biyocesitliligin azalmasina
neden olur. Biyogesitliligi tehdit eden faktorler sadece llkemizdeki degil, tiim diinyadaki canli ¢esidi
sayisini etkiler.

Cevap: B

20. Topragin veriminin azalmasi ve ¢ollesme cevre ve tarim lzerindeki, su kaynaklarindaki kirlilik
nedeniyle tarimda verimin diismesi tarim Uizerindeki, asit yagmurlarinin ormanlari tahrip etmesi cevre
Gzerindeki etkilerdir. Astim, bronsit ve kanser gibi hastaliklarda artis gériilmesi ise hava kirliliginin
insan saghgi Gzerindeki olumsuz etkilerindendir.

Cevap: D
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